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Скажи мне — и я забуду, 

покажи мне — и я запомню, 

дай мне сделать — и я пойму. 

(Конфуций)



Технология системно-

деятельностного подхода:

-самоопределение к деятельности;

-актуализация знаний и мотивация;

-постановка учебной задачи;

-«открытие» детьми нового знания;

-первичное закрепление;

-самостоятельная работа с самопроверкой по эталону;

-включение в систему знаний и повторения;

-рефлексия деятельности.



Системно-деятельностный подход определяет 

необходимость представления нового материала 

через развертывание последовательности учебных 

задач, моделирования изучаемых процессов, 

использования различных источников информации, 

в том числе информационного пространства сети 

Интернет, предполагает организацию учебного 

сотрудничества различных уровней 

(учитель – ученик, ученик-ученик, ученик-группа)



Формирование универсальных 

учебных действий 

 Познавательные УУД:

- формирование поисковой и исследовательской 
деятельности; 

- установление причинно-следственных связей.

 Коммуникативные УУД 

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать 
свои мысли в соответствии с задачами и условиями 
коммуникации;

- умение работать в сотрудничестве с учителем, со 
сверстниками.









Первоначальные выводы:

1) поверхность призмы

2) четверки параллельных ребер

3) измерения прямоугольного 

параллелепипеда

4) равенство противоположных 

граней

5) развертка и т. д.



Определение призмы











Свойства призм:







Боковая и полная поверхность 
призмы





Объем призмы



Решение задач 

1) Сколько краски потребуется, чтобы 
окрасить куб с ребром 2,5 см, если на 
покраску одного квадратного метра требуется 
200 г краски?
2) Вычислите площадь полной поверхности 
правильной четырехугольной призмы, 
сторона основания которой равна 3 см, а 
высота 7 см.



Реши задачу



Реши задачу



Реши задачу









Тест (объем призмы)
1. Сторона основания правильной треугольной призмы равна 2 см, а высота – 5 см. 

найдите объем призмы.

а) 15 см3 ; б) 45 см3 ; в) 10 см3 ; г)12 см3 ; д) 18 см3 .

2. Выберите неверное утверждение.

а) Объем прямой призмы, основанием которой является прямоугольный треугольник, 

равен произведению площади основания на высоту;

б) объем правильной треугольной призмы вычисляется по формуле , где а – сторона 

основания, h – высота призмы;

в) объем прямой призмы равен половине произведения площади основания на высоту;

г) объем правильной четырехугольной призмы вычисляется по формуле , где а – сторона 

основания, h – высота призмы;

д) объем правильной шестиугольной призмы вычисляется по формуле , где а – сторона 

основания, h – высота призмы.

3. Основанием прямой призмы является ромб, сторона которого равна 13 см, а одна из 

диагоналей – 24 см. найдите объем призмы, если диагональ боковой грани равна 14 см.

а) 720 см3 ; б) 360 см3 ; в) 180 см3 ; г) 540 см3 ; д) 60 см3 .

4. Основанием прямой призмы служит треугольник со сторонами 10, 10, 12. Диагональ 

меньшей боковой грани составляет с плоскостью основания угол 600 . найдите объем 

призмы.

а) 480; б) 960; в) 240; г) 480; д) 240.



Тест (объем прямоугольного параллелепипеда)

1. Выберите неверное утверждение.

а) За единицу измерения объемов принимается куб, ребро которого равно единице 
измерения отрезков;

б) тела, имеющие равные объемы, равны;

в) объем прямоугольного параллелепипеда равен произведению трех его измерений;

г) объем куба равен кубу его ребра;

д) объем прямоугольного параллелепипеда равен произведению площади основания на 
высоту.

2. Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его длина равна 6 см, ширина –
7 см, а диагональ – 11 см.

а) 252 см3 ; б) 126 см3 ; в) 164 см3 ; г) 462 см3 ; д) 194 см3 .

3. Основанием прямоугольного параллелепипеда служит квадрат, диагональ которого 
равна 6. Через диагональ основания и противолежащую вершину верхнего основания 
проведена плоскость под углом 450 к нижнему основанию. Найдите объем 
параллелепипеда.

а) 108; б) 216; в)27; г)54; д) 81.

4. Стороны основания прямоугольного параллелепипеда равны 5 см и 12 см, диагональ 
параллелепипеда составляет с плоскостью основания угол 600 . найдите объем 
параллелепипеда.

а) 390 см3 ; б) 390 см3 ; в) 780 см3 ; г) 780 см3 ; д) 780 см3 .



Спасибо за внимание!


